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DŶe ϭϰ. ďřezŶa ϮϬϭ8 jsŵe přišly Ŷavštívit 
paŶí Věru ŠtiŶglovou, rozenou 

ArŶsteiŶovou. Narodila se do židovské 
rodiny dne 26.8 1928.      

Narodila jsem se v Praze 7 a chodila jsem 

do školy v ulici Plamínkové. A to tenkrát 

ďyla dívčí škola.  

Pátou třídu už jsem nemohla dodělat, 
protože byl rok 1939 a my jsŵe kvůli svéŵu 
původu Ŷesŵěli Đhodit do školy. 

Za války všeĐhŶy Židy vyhnali do 

koŶĐeŶtračŶíĐh táďorů, paŶí Věra 

s rodinou jela jedním z prvŶíĐh traŶsportů 
do polské Lodže, pak přejeli do Osvětiŵi. 
Tehdy ještě Ŷetušili, Đo si Ŷa Ŷě osud 
přiĐhystá, a Đo všeĐhŶo prožijí. 

Já jseŵ vždyĐky věděla, že ŵě ŵaŵiŶka Ŷeŵůže utěšit, ale říkala jseŵ jí: „Přežijeŵe do 

zítřka?“ ,,Přežijeŵe, “ odpověděla maminka. To jseŵ potřeďovala slyšet, i když jseŵ 
věděla, že ŵi Ŷeŵůže pomoct. Pud seďezáĐhovy je ŶejsilŶější pud.                                              

Potom co paní Věra se zďytkeŵ rodiŶy přežili ty hrozŶé věĐi, 
které se děly v koŶĐeŶtračŶíĐh táďoreĐh, sŶažila se zŶovu žít 
ŶorŵálŶí život. ZŶovu začala studovat a šla si za svýŵ sŶeŵ.      

Já jseŵ ŵěla hrozŶě ráda fotografie, prohlížela jsem si stará 

alba, pak jseŵ si řekla, to ďy ďylo hezké řeŵeslo, co kdybych 

byla fotografka. 

Mně se líbilo ještě pokračovat, ať to jsou pohyďlivé oďrázky.             

Chtěla jseŵ Ŷa filŵovou fakultu, jeŶže taŵ Ŷeďyli zvyklí 

přijíŵat žeŶy, to byla doŵéŶa ŵužů. 

V ϱϬ. leteĐh se paŶí Věře podařilo získat práci kameramanky 

v ČeskosloveŶské televizi. Zaŵěřila se Ŷa dětské vysíláŶí. 

Kaŵera vážila 8 kg a zvuková ϭ4kg. Musela jseŵ to uŵět 
utáhnout, aby ŵi Ŷeříkali, ty jsi žeŶa, ty Ŷeŵůžeš. 

Jako kaŵeraŵaŶka se dostala do ŶejrůzŶějšíĐh zeŵí, dokoŶĐe s seďou Ŷěkdy ďrala i své 
děti.     



Mohla jsem cestovat, na východ saŵozřejŵě, ale 
tenkrát to tak bylo. Cestovat na východ znamenalo 

také MoŶgolsko, Alžír a tak jseŵ se jednou, dvakrát za 

rok Ŷěkaŵ dostala.  

Při své práĐi zažila i ŶeďezpečŶé situaĐe. 

V zaŵěstŶáŶí Ŷeŵůžu ďýt v sukŶi, vždyť já lezu Ŷa 
tygří kleĐe. Potřeďovala jseŵ Ŷatočit, jak Ŷa ŵě tygr 
cení zuby. PáŶ ošetřovatel v ZOO mi řekl: „Vylezte na 

tu klec a prostrčte oďjektiv.“  To ďylo ďáječŶé, to jseŵ 
Ŷatočila. Pak ŵě začal Ŷavigovat: „Lezte trochu 

doprava.“ Později jseŵ se ptala, proč ŵě takto 
sŵěroval. A oŶ odpověděl: „ Taŵ, kde jste ležela, je ta 
klec rezavá.“ 

PaŶí Věra Ŷáŵ předala životŶí zkušeŶost, kterou 

uplatňovala ve své praĐovŶí kariéře.  

Jsem ráda, že jseŵ ŵohla dělat zaŵěstŶáŶí, které ŵě ďaví, všeŵ to doporučuji.  Ať jste 
šťastŶé v zaměstŶáŶí, protože jste taŵ hodŶě hodin. 


